



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 10 908

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 10 ianuarie 1985

Duminică, în cupele europene de handbal

STEAUA, ȘTIINȚA BACĂU ȘI H.C. MINAUR BAIA MARE, PRIMUL ASALT PENTRU CALIFICAREA ÎN SEMIFINALE!

Echipele noastre de club se află în ultimele preparative pentru meciurile tur din sferturile de finale ale cupelor europene. Se știe, din cele 6 formații românești participante la ediția 1984/1985 au mai rămas în cursă trei:

ciul este programat la ora 18 (ora României) și va fi condus de cuplul norvegian Sjong-Ludwigsen. Campionii României au pregătit cu atenție dificila întâlnire cu handbaliștii iugoslavi. Ei au studiat pe video ultimele evoluții ale e-



Vasile Stingă — jucătorul cel mai eficient al echipei Steaua și al „naționalei” — încearcă să șuteze spre poarta adversă

Foto: Iorgu BĂNICĂ

Steaua (m) și Știința Bacău (f) — în „Cupa campionilor europeni”, H.C. Minaur Baia Mare (m) — în „Cupa I.H.F.”. Celelalte trei — Dinamo București (m) și Chimistul Rm. Vilcea (f), în „Cupa cupelor”, și Rulmentul Brașov (f), în „Cupa I.H.F.” — au fost eliminate în optimi.

Duminică este programată marea tur a sferturilor de finale. Steaua evoluează în deplasare, la Sabac, urmând să întâlnească pe campioana iugoslaviei, Metaloplastica. Me-

chipei din Sabac și, de câteva zile, s-au deplasat la Timișoara pentru a completa pregătirile cu meciuri în compania valoroșilor formații locale, Politehnica. Antrenorii Radu Voinea și Otto Telman dispun de toți jucătorii și — firește — doresc să-și asigure la Sabac (ca și în etapa anterioară, la Minsk) posibilitatea obținerii succesului final.

Hristache NAUM

(Continuare în pag 2-3)

În sala Floreasca, de azi pînă duminică

FLORETIȘTII ȘI SABRERII DESCHID SEZONUL COMPETIȚIONAL

Noul sezon competițional intern de scrimă debutează astăzi, în Capitală, gazdă fiind, prin tradiție, sala Floreasca.

Pe planșe se vor afla, pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, floretiștii și sabrerii. Astfel, azi vor intra în concurs floretiștii, pentru a-și disputa, în cadrul primei faze a campionatului național individual, cele 24 de locuri care vor asigura calificarea pentru finala ce va desemna, ulterior, laureatii actualii ediții. Vineri se va disputa proba individuală a sabrerilor.

Ultimele două zile, sîmbătă și duminică, sînt destinate întrecerilor pe echipe, urmînd a se desfășura etapa I a Diviziilor naționale „A” și „B”, la floretă masculin și sabie.

Aseară, în campionatul de hochei

UN DERBY VIU DISPUTAT: S. C. MIERCUREA CIUC — DINAMO 5-4

MIERCUREA CIUC, 9 (prin telefon). Campionatul național de hochei, prima grupă valorică, continuă în localitate în mijlocul aceluiași interes manifestat încă de la începerea competiției. Cea de a treia rundă a programat, miercuri, partida derby S. C. MIERCUREA CIUC — DINAMO BUCUREȘTI la care a asistat o sală arhiplî-nă, meci încheiat cu scorul de 5-4 (0-1, 2-2, 3-1).

Dar să începem cu... începutul, adică cu meciul disputat în cursul dimineții, între STEAUA BUCUREȘTI și DUNAREA GALAȚI. Bucureștenii au cîștigat cu 10-2 (4-0, 4-1, 2-1), prin punctele înscrise de Nistor 2, Hălăucă 2, Gliga 2, Gerczuly, Chiriță, Huțanu, Sofron (Steaua), Moldovan și Bineaș (Dunărea), ultimul prin șut de penalitate, în min. 59. În ciuda scorului sever, partida a plăcut, în primul rînd pentru că gălățenii au făcut tot ceea ce era posibil pentru a stăvili avîntul atacu-

rilor dezlănțuite ale campionilor. Dar, în cele din urmă, diferența de clasă și-a spus cuvîntul, superioritatea Stelei a devenit din ce în ce mai evidentă, așa cum se vede și din diferența finală a scorului cu care s-a încheiat partida. S-au achitat foarte bine de sarcina pe care au avut-o E. Both (centrul), M. Dinu și Șt. Enciu la cele două linii.

În cel de al doilea joc, PROGRESUL MIERCUREA CIUC și-a luat revanșa în fața formației VIITORUL GHEORGHENI, care cîștigase în primele două tururi ale întrecerii. De data aceasta, jucătorii din Miercurea Ciuc au învins cu 8-2 (3-0, 2-0, 3-2). Cele 10 goluri ale partidei au fost înscrise de Lampi 3, Szentes 2, Ferencz, Salomon, Peter (Pro-

Mircea TUDORAN

(Continuare în pag 2-3)

În Parcul Tineretului din Capitală

PÎRTII PLINE, LA SCHI ȘI SĂNIUȘ

Carnet de vacanță

Sîmbătă și duminică, școlarii bucureșteni aflați în vacanța de iarnă vin la întrecerile organizate — sub genericul „Daciadel” — în Parcul Tineretului. Vin cu schiuri și săniș, cu dascălii lor de sport, spre a se alinia la startul diferitelor concursuri programate non-stop.

Cea mai atrăgătoare întrecere rămîne proba de sanie 2+1, mereu cu multe echipe pe toate derdelușurile. Ce prevede regulamentul acestei semapomenit de atrăgătoare întrecere de săniș? La o cercetare atentă, nu prevede nimic! Are să prevadă, poate, la concursurile următoare. Deocam-

dată profesorul Gheorghe Dumitru, care a inițiat întrecerea amintită, nu are timp de reglemente. El, președintele C.E.F.S. — Sectorul 4, umblă — de la un derdeluș la altul — înfășurat cu cîte două fulare în jurul gulerului de la palton, desfășurarea probei de sanie 2+1 cerînd alergătură, organizare perfectă și imaginație. Se înscriu, spre exemplu, 50 de echipe la concursul de sanie două persoane. Dascălul de sport Victor Georgescu de la Școala generală nr. 93 stabilește starturile, fluieră puternic plecarea, promoroaca de pe mustața-i enormă zboară cît colo, zboară și prima linie de săniș, întrecerea la sfîrșit, dar vine președintele comisiei de organi-

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)



Un nou start în concursul de schi organizat — sub genericul „Daciadel” — pe minișirăle din Parcul Tineretului

Foto: Aurel D. NEAGU

LOTURILE ROMÂNIEI PENTRU CONCURSURILE OFICIALE DE BOB ȘI SANIE ALE SEZONULUI

La vederea participării la cele mai importante concursuri oficiale ale sezonului, F.R.B.S. a definitivat următoarele loturi: pentru Campionatele mondiale de bob (Cervinia, 19-27 ianuarie): Dorin Degan (pilot), Gildo Tudor, Adrian Ciobotaru, Gheorghe Peptea; antrenori: Dragoș Panaitescu și Dorel Cristodor; Campionatele euro-

pene de bob-tineret (Innsbruck, 20 ianuarie, 3 februarie): Csaba Nagy, Radu Vasile (piloți), Marin Colceriu, Cristian Coteanu; antrenor: Ion Dumănișel; Campionatele mondiale de sanie (Zell, 27 ianuarie, Oberhof): dubloul Ion Apostol — Laurențiu Bălănoiu, Liviu Gheorghiu și Gabriela Haja; antrenor: Valentin Paiuc.

Laureații anului sportiv 1984

„ÎN MARILE ÎNTRECERI INTERNAȚIONALE ASPIR LA CUCERIREA UNUI TITLU DE CAMPIONĂ ABSOLUTĂ”...

— ne declară ECATERINA SZABO,

multiplă campioană olimpică de gimnastică

— La mulți ani, Ecaterina Szabo, și cît mai multe succese și în anul 1985, pentru tine personal și pentru gimnastica feminină românească!

— Mulțumesc pentru urare și vă asigur că eu și colegile mele vom lupta, ca și în acest an — cu multe și importante obiective competiționale — să obținem rezultate cît mai bune, să facem să crească continuu prestigiul școlii românești de gimnastică, urcat pe cele mai înalte culmi de marea noastră predecesoare Nadia Comăneci, al mișcării sportive din patria noastră socialistă.

— Cum ai petrecut Revelionul, Cătă? Cu ce gânduri ai întâmpinat sosirea Noului An?

— Toate componentele lotului reprezentativ am beneficiat de cîteva zile de odihnă, astfel că am folosit prilejul pentru a ne afla în mijlocul familiilor noastre. Eu m-am deplasat, deci, la Zagon, în județul Covasna, unde am și petrecut Revelionul cu părinții, cu sora și cu fratele meu și ne-am bucurat cu toții de succesele anului trecut, făcînd planuri pentru 1985...

— Ești mulțumită cu ceea ce ai realizat în 1984 în planul performanței sportive? Ți-ai îndeplinit obiectivele pe care ți le-ai propus?

— Am toate motivele să fiu mulțumită de bilanțul meu sportiv pe anul trecut și nici n-ar putea fi altfel de vreme ce, după cum bine se știe, la Jocurile Olimpice de la Los Angeles am cucerit patru medali de aur, astfel că tot de atîtea ori tricolorul românesc a urcat pe cel mai înalt cartag la Pauley Pavilion, în aplauzele a zeci de mii de spectatori.

— Ai și vreo insatisfacție cu care ai încheiat anul 1984? Ai avut vreun obiectiv pe care, dintr-un motiv sau altul, nu l-ai realizat?

— Firește că am. Sînt sup-



rată pe mine că nu am reușit să cuceresc titlul de campioană olimpică absolută, de care am fost foarte aproape și pe

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

Anchetă noastră Cluburile sportive școlare și marea performanță

„ȘOIMII” SIBIENI POT (și trebuie) SĂ ZBOARE MAI SUS!

Reușitele sportivilor sibiieni din ultima perioadă de timp sînt, fără îndoială, și rezultatul unei mai bune așezări pe toate planurile a întregii activități de masă și de performanță, unei mai judicioase structurări a asociațiilor și cluburilor, astfel încît acestea să permită accesul spre marea performanță unui număr cît mai mare de tinere talente. Între unitățile care au ca principală sarcină lansarea în circuit a elementelor de perspectivă se numără și C.S.Ș. Șoimii Sibiu, club care constituie o verigă importantă în „lanțul” performanței din această zonă. Existența secțiilor de atletism, judo, rugby, schi alpin și fond, fotbal și tenis de cîmp, cu corespondențe la secțiile de seniori ale altor cluburi locale, conferă „șoimilor” sibiieni o poziție de prim-plan, iar antrenorii obligații sportive.

În aceste zile, secțiile care merg cu „motoarele” în plin, sînt, evident, cele de schi alpin și fond. Este și normal, pentru că ne aflăm într-o zonă în care sporturile de iarnă nu pot lipsi din nomenclatorul unui club, iar munca ce se desfășoară la C.S.Ș. confirmă interesul major pentru dezvoltarea secțiilor. Dovadă că antrenorii Mihai Ungureanu și Liviu Bis-

chin au refăcut selecția, au umblat prin comunele montane pentru depistarea de noi elemente, iar apariția în prim-plan a schiorilor Mihaela Ferrar, Adriana Macrea, Alina Natanail, Ștefana Palada, Doris Bonfert (alpine), Alina Tufulan

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

ȘTIINȚA BACĂU — TEXTILA ZALĂU 37-21 (15-5)

BACĂU, 9 (prin telefon). Înainte cu patru zile de întâlnirea...

pentru prima etapă din returul Diviziei „A“ de handbal feminin.

Golurile meciului au fost înscrise de Moszi 10, Oacă 3, Lunca 6, Ciubotaru 4, Danilov 3, Cervenciu 3, Hrișcu 2 pentru Știința...

CUPELE EUROPENE LA HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

Știința Bacău traversează, chiar acum înaintea meciului cu campioana iugoslaviei, Radnicki Belgrad...

În fine, H.C. Mianar Baia Mare susține duminică, în sala „Dacia“ din capitala Maramureșului...

Disputându-și meciurile acasă sau în deplasare, echipele noastre de club au datoriat să lupte cu ambiție...

O GENERAȚIE TÎNĂRĂ DE EXCEPȚIE

HIPISM

Efectivul de cai trăpași existent pe hipodrom posedă exemplare de mare valoare, ca Perjar (rec. 1:20,0/km), Hemețuș...

PRIMELE REZULTATE DIN „CUPA ROMÂNIEI“ LA PATINAJ VITEZĂ

MERCUREA CIUC, 9 (prin telefon). După micul patinatori, care și-au disputat întâlnirile pe pista naturală din Succava...

SURPRIZE ÎN FINALA FEMININĂ

La Băile Herculane au continuat întrecerile din cadrul turneului final al campionatului național feminin de șah.

În clasament, după două runde, lidere sînt Dana Nuțu și Marina Pogorevici, fiecare cu cîte 2 p. urmate de Mariana Ioniță și Gabriela Olărașu...

După patru runde în campionatul național masculin de șah ce se desfășoară în aceste zile la Clubul Întreprinderii 23 August din Capitală...

PRIMELE REZULTATE DIN „CUPA ROMÂNIEI“ LA PATINAJ VITEZĂ

aproape două ore a primului start! În pofta faptului că gheața n-a mai putut fi refăcută...

Cluc) 41,7 3. I. Török (S.C.M. Cluc) 42,1; juniori I (f) — L. M. Timiș (Vitorul Cluj-Napoca) 47,4...

PÎRTII PLINE, LA SCHI ȘI SĂNIUȘ



La atrăgătoarele întreceri de sanie din Parcul Tineretului din Capitală, școlarii aflați în vacanța de iarnă participă mai în fiecare zi

ASPIR LA CUCERIREA UNUI TITLU DE CAMPIONĂ ABSOLUTĂ

de partid și de stat, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu...

ASPIR LA CUCERIREA UNUI TITLU DE CAMPIONĂ ABSOLUTĂ

care, fără falsă modestie, merităm să-l dobîndesc, așa după cum eu arădă finalele pe separate ale Jocurilor Olimpice de la Los Angeles.

sală. Noile exerciții impuse, ca și îmbundățirea programului de exerciții liber alese ne cer un efort considerabil și toate sîntem hotărîte să fim la înălțime.

Rezultate meritorii și-a trecut în palmares tinăra noastră jucătoare de tenis Aurelia Gheorghe (16 ani), participantă la turneul internațional de la Salgotarjan, în Ungaria.

UN ELEV DIN SATUL V... FINALIȘTII „COȘULU

Turneele Diviziei școlare baschet • Clasamentele Diviziei

25 de comisi județene și cea a municipiului București au anunțat F.R. Baschet finaliștii „Coșului de aur“.

De duminică pînă miercuri se vor disputa primele turnee ale Diviziei școlare și de juniori, în orașele Tg. Jiu, Deva, București, Piatra Neamț...

tenis de masă, volei, handbal și baschet organizate în licee, patinoarul de pe Șoseaua Olteniței, cluburile de vacanță din școli etc.

sală. Noile exerciții impuse, ca și îmbundățirea programului de exerciții liber alese ne cer un efort considerabil și toate sîntem hotărîte să fim la înălțime.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOS

ASTĂZI — ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor la prima tragere obișnuită LOTO din acest an, ce va avea loc miercuri, vineri 11 ianuarie, în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Stăicovici nr. 42.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

MUNCA ANTRENORILOR ȘI REPERELE EI INTERNAȚIONALE

Ieri, s-a încheiat Cursul de perfecționare a antrenorilor. Ultima dezbateri a fost consacrată dezbaterii orientărilor noi în fotbalul internațional, așa cum au rezultat din turneul final al Campionatului european. Referatul a fost prezentat de directorul tehnic Mircea Lucescu și a avut ca bază un studiu apărut sub semnătura sa în revista France Football, la solicitarea acestuia.

Referatul a cuprins o gamă largă de probleme legate de toate aspectele jocului.

Au fost făcute referiri la modificările de esență intervenite în joc. Acestea au fost prezentate — pentru o mai bună percepere — în comparație cu cele constatate la turneul european din 1980 (Italia), la care au participat opt antrenori români în calitate de observatori.

Referatul a menționat universalizarea tot mai accentuată a jucătorilor, capacitatea lor de adaptare la jocul în cele trei zone convenționale ale terenului, s-a vorbit de asemenea, despre întărirea continuă a potențialului în zona de mijloc a terenului, unde s-au constatat chiar concentrarea a cinci mijlocași (cazul Franței, al Portugaliei), virful de atac rămas în față având misiunea exploratorului de situații și a căutătorului de breșe.

În cadrul aceluiași idei s-a făcut observația că noul tip de mijlocași are obligații sporite, el fiind și jucătorul care pătrunde — finalmente — sub protecția celorlalți, constituți în brigadă mobilă pentru abaterea atenției. Totodată, s-a vorbit despre dispariția practică a sistemului, dată fiind suplețea deosebită a echipelor de valoare din fotbalul european.

Între altele, s-au făcut referiri la dispariția extremei de tip clasic care așteaptă lansarea și înlocuirea ei prin jucătorul care „fișnește” din „grămada” mijlocașilor, îndeplinind și rolul extremei clasice de pe o poziție activă din care nu este exclusă — ba, dimpotrivă — participarea la defensiva activă, adică acea care începe cu presingul, procedeul scump dănezilor, ca să nu mai vorbim de etalarea acestui procedeu în echipa Franței, Platini nefăcând excepție, în pofida marului său rol la construcție și la finalizare.

Referatul a făcut legătura și cu expunerile zilei anterioare, când specialiștii din afara fotbalului au tratat problema cheie a calităților motrice și mijloacelor de dezvoltare. Mircea Lucescu a subliniat că jucătorul modern trebuie să fie capabil de sprinturi mult mai lungi decât cele „caracteristice” până acum fotbalului (10, 20, maximum 30 de metri). El a prezentat exemplul unui Châlana (Portugalia), care a realizat un sprint de formidabilă intensitate, în PRELUNGIRILE (!) meciului cu Franța, dincolo de minutul 110, pentru a încheia această veritabilă cursă athletică cu o pasă de mare precizie, din care avea să se înscrie un gol.

Referatul a fost urmărit cu mare interes. În completare, antrenorul emerit Constantin Teacă a cerut mai buna funcționare a aparatului care să permită asemenea studii.

După prezentarea referatului, Mircea Pascu, vicepreședinte al F.R.F., a făcut o serie de recomandări antrenorilor prezenți la curs.

În încheierea Cursului de perfecționare a luat cuvântul tovarășul Haralambie Alexa, președintele Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, care a cerut antrenorilor să-și mobilizeze eforturile, să pună în aplicare cele însușite în cadrul Cursului, să sprijine pregătirea echipelor naționale care sînt angajate în reprezentarea cu cinste a sportului românesc.

Referatul a fost urmărit cu mare interes. În completare, antrenorul emerit Constantin Teacă a cerut mai buna funcționare a aparatului care să permită asemenea studii.

După prezentarea referatului, Mircea Pascu, vicepreședinte al F.R.F., a făcut o serie de recomandări antrenorilor prezenți la curs.

În încheierea Cursului de perfecționare a luat cuvântul tovarășul Haralambie Alexa, președintele Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, care a cerut antrenorilor să-și mobilizeze eforturile, să pună în aplicare cele însușite în cadrul Cursului, să sprijine pregătirea echipelor naționale care sînt angajate în reprezentarea cu cinste a sportului românesc.

Referatul a fost urmărit cu mare interes. În completare, antrenorul emerit Constantin Teacă a cerut mai buna funcționare a aparatului care să permită asemenea studii.

După prezentarea referatului, Mircea Pascu, vicepreședinte al F.R.F., a făcut o serie de recomandări antrenorilor prezenți la curs.

În încheierea Cursului de perfecționare a luat cuvântul tovarășul Haralambie Alexa, președintele Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, care a cerut antrenorilor să-și mobilizeze eforturile, să pună în aplicare cele însușite în cadrul Cursului, să sprijine pregătirea echipelor naționale care sînt angajate în reprezentarea cu cinste a sportului românesc.

Referatul a fost urmărit cu mare interes. În completare, antrenorul emerit Constantin Teacă a cerut mai buna funcționare a aparatului care să permită asemenea studii.

După prezentarea referatului, Mircea Pascu, vicepreședinte al F.R.F., a făcut o serie de recomandări antrenorilor prezenți la curs.

În încheierea Cursului de perfecționare a luat cuvântul tovarășul Haralambie Alexa, președintele Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, care a cerut antrenorilor să-și mobilizeze eforturile, să pună în aplicare cele însușite în cadrul Cursului, să sprijine pregătirea echipelor naționale care sînt angajate în reprezentarea cu cinste a sportului românesc.

Referatul a fost urmărit cu mare interes. În completare, antrenorul emerit Constantin Teacă a cerut mai buna funcționare a aparatului care să permită asemenea studii.

CAMPIONATUL DE HOCHETI

(Urmare din pag. 1)

gresul), Gergely și Lucacs. Jocul a fost presărat cu foarte multe neregularități, încheiate cu pedepși de meci pentru jucătorii Gabrielli (Progresul) și Csata (Viitorul). Diferența cu care au învins jucătorii de la Progresul este, poate, prea severă, întrucât hocheiștii din Gheorgheni au avut foarte, foarte multe ocazii de șut, dar de cele mai multe ori, puțin a mers fie pe lângă poartă, fie a fost deviat de portarul Progresului, Varodi. În orice caz, partida a plăcut spectatorilor localnici, datorită în primul rînd fazelor create de favoriți atunci cînd, în primele două trimini ale jocului, aceștia au făcut o adevărată demonstrație de hochei rapid și, mai cu seamă, eficace. De altfel, în această parte a meciului soarta victoriei a înclinat definitiv în favoarea Progresului. Ultima re-

priză a fost mai echilibrată, dar se poate spune că câștigătorii n-au mai apăsat pe accelerator. În min. 50 Peter (Progresul) a ratat un șut de penaltu. An arbitrat bine L. Beze, ajutat la cele două linii de FL. Gubernu și T. Szabo.

În ultima partidă a zilei, S.C. MIERCUREA CIUC — DINAMO 3-4 (0-1, 2-1, 3-1), după un meci deosebit de disputat în care Dinamo a condus cu 3-0 în min. 27. Au marcat: Fădruș 2, Solyom, Csata (D), Gereb 2, K. Antal 2, B. Nagy (S.C.). An arbitrat bine N. Enache — M. Presneanu și Gh. Tărnău. După acest joc, S.C. Miercurea Ciuc a trecut pe locul secund în clasament: 1. Steaua 24, 2. S.C. M. Ciuc 19 (97-43), 3. Dinamo 19 (83-49), 4. Viitorul 8, 5. Progresul 6, 6. Dunărea 2.

Joi este zi de odihnă. Competiția se rela vineri.

„BULETINUL” PREGĂTIRILOR CELOR 18 DIVIZIONARE „A”

Divizionarele „A” au luat, la începutul acestei săptămîni, startul pregătirilor noului sezon competițional. Iată programul celor 18 echipe din primul eșalon divizionar.

● STEAUA. După obișnuitul control medical și citeva antrenamente de readaptare în Capitală, va pleca la complexul sportiv de la Forban, unde se va pregăti pînă la 24 ianuarie. ● DINAMO. Mai grăbită, a efectuat primul antrenament la 4 ianuarie. O zi mai târziu, jucătorii echipei campioane au fost supuși unui exigent control medical. De două zile dinamoviștii și-au deplasat sediul pregătirilor sub Timpa, unde vor rămîne pînă la 26 ianuarie, perioadă în care vor începe și suita jocurilor de verificare. ● SPORȚUL STUDENȚESC. A „sunat” adunarea la 7 ianuarie, cînd a avut loc și analiza turului campionatului. După trei zile de antrenamente de readaptare la sală și controlul medical, „albnegrii” se deplasează la Piriud Rece. ● UNIVERSITATEA CRAIOVA. S-a reunit luni. Craiovenii vor efectua pregătirea de bază la Herculane, unde vor rămîne pînă la 24 ianuarie, după care vor susține numeroase jocuri de verificare și omogenizare. ● GLORIA BUZĂU. Și-a adunat efectivul la 7 ianuarie. Pînă la 11 ianuarie, antrenamentele vor avea loc în localitate, după care pregătirea va continua la Nehoțu. ● CORVINUL. Cu numeroși tineri promovați în lot, și-a început antrenamentele în localitate. După o săptămîină, hunedoreni se vor deplasa la Hateg, unde se vor pregăti pînă la sfîrșitul lunii. ● F.C. ARGES. Își va testa, medical, jucătorii astăzi. Vor urma patru zile de antrenamente în localitate, în continuare pregătirea efectuîndu-se la Herculane. ● A.S.A. TG. MUREȘ. Își va desfășura pregătirea în județ, la Sovata, unde antrenamentele zilnice vor fi dublate de jocuri de verificare cu echipe de Divizia „B”: „U” Cluj-Napoca, Avintul Reghin, Chimica Tîrnăveni și Gaz metan Medias. ● CHIMIA RM. VILCEA. S-a reunit la 8 ianuarie. Pînă la 13 ianuarie antrenamentele vor avea loc în „Zăvoi”, apoi sediul pregătirilor va muta la Olă-

nești. Vilcenii au după aceea un bogat program de jocuri de verificare cu caracter de omogenizare. ● RAPID. Începe pregătirea la 12 ianuarie. În perioada 12-28 ianuarie feroviarii se vor antrena la Bușteni. ● F.C.M. BRAȘOV. Are programat primul antrenament astăzi. Întreaga perioadă pregătitoare se va desfășura în localitate, unde, așa după cum spunea antrenorul Ștefan Coidum, jucătorii beneficiază de excelente condiții de antrenament și refacere. ● F.C. BIHOR. Rămîne la Oradea pînă la 13 ianuarie. Pregătirea centralizată de bază se va efectua apoi, pînă la 27 ianuarie, la Stîna de Vale. ● „POLI” TIMIȘOARA. A testat medical jucătorii în zilele de 8 și 9 ianuarie. După patru zile de antrenamente „la domiciliu”, timișoreni se vor deplasa la Poiana Brașov, unde se vor pregăti pînă la 27 ianuarie. ● F.C. BAIJA MARE. Efectuează readaptarea la efort în localitate. În perioada 14-30 ianuarie lotul băimărean se va deplasa în stațiunea Izvoarele pentru pregătirea de bază. ● POLITEHNICA IAȘI. S-a reunit la 8 ianuarie. Pînă la 16 ianuarie, readaptarea la efort se va face în Copou, după care leșenii se vor deplasa la Bușteni unde, pînă la sfîrșitul lunii, accentul va fi pus pe factorul fizic. Două noutăți în lot: fundașii Kerteși (revenit de la C.F.R. Pașcani) și tînărul Antoniu, de la Chimia Fălticeni. ● JIUL. Deocamdată se află în căutarea unui antrenor. Și-a început pregătirea sub supravegherea portarului Caval. Pregătirea se desfășoară, la început, sub Paring, după care lotul se va deplasa într-o stațiune încă nedesemnată. ● F.C. OLT a efectuat timp de trei zile controlul medical. Miine are loc analiza turului, după care, în perioada 14-28 ianuarie, pregătirea se va desfășura la Herculane. ● S.C. BACĂU, neîmpăcată cu ultimul loc în clasament, s-a reunit la 4 ianuarie. Vizita medicală a fost succedată de antrenamente în localitate pînă la 10 ianuarie. În continuare, echipa se va pregăti, timp de două săptămîni, la Sînic Moldova.

Divizionarele „A” la sfîrșitul turului

SPECTACULOASA „TRIPLĂ” DIN START

● În căutarea unui punct de plecare în schișarea „radiografiei” la zi a echipei vilcene am considerat că paralela cu linia de clasament din turul precedent este cit se poate de semnificativă. Atunci situația era: 17 6 4 7 19-25 16. Acum situația este: 17 6 4 7 16-28 16. O paralelă aproape perfectă, trasă parcă la îndigo, singura excepție constituînd o golaveraj, el gravitînd în jurul cifrei 3. Cu minus la golurile înscrise și cu plus la cele primite. „Forind” mai adînc, observăm că aceeași cifră 3 operează și în economia realizărilor parțiale:

În deplasare. Treptat, vilcenii parcă au uitat lecția, ei intrînd pe culoarul clasic al echipelor de mijlocul clasamentului, fără prea mari pretenții, doar aceea de a găsi un loc călduț, fără griji. De griji însă nu scapă nimeni și lat-o pe Chimia în retur cu nu mai puțin de trei mari pietre de încercare pe propriul teren, meciurile cu Dinamo, Universitatea Craiova și Sportul studentesc. O „triplă” extrem de dificilă, care ar putea influența foarte mult zestră (finală) de puncte a vilcenilor. ● Ar fi putut realiza mai mult Chimia în tur, pentru ca să fie la adăpost în



BASNO

câștig. De asemenea, cristalizarea ideii de joc cu două virțuri (Gingu și Buduru), care a avut deseori rezolvări eficiente. ● Fără discuție, au fost și unele „blocări” ale angrenajului. Starea disciplinară, mult în suferință, a dat tonul. Din păcate, tocmai „creierul” echipei — Carabageac — s-a situat în prim-plan, fiind deseori excesiv de nervos, influențînd (negativ) prin altitudinea sa și pe ceilalți coechipieri, deși avea sarcina să liniștească spiritele și, nu în ultimă instanță, să împerească jocul echipei, care nu o dată intra pe făgașul întâmplării. A apărut și o obsedantă „ceață” în momentele finalizării, ratările ținîndu-se lanț. Au fost și unele nesincronizări ale defensivei (doar Basno a corespuns în bună măsură), iar linia mediană a avut și ea destule „sincrope”, cu rezolvări unilaterale, uitînd că jocul actual are două faze. Important este însă ca echipa vilceană și antrenorii ei să analizeze lucid ceea ce au pus în balanța turului și să acționeze în consecință, astfel încît cele două „brațe” să ajungă la nivelul optim.

Adrian VASILESCU

9. CHIMIA RM. VILCEA 17 6 4 7 16-28 16

- Puncte realizate acasă: 13 (se pierdut două cu Steaua, unul cu Corvinul).
- Puncte obținute în deplasare: 3 (cite unul cu Politehnica Iași, Politehnica Timișoara și Gloria Buzău).
- Golgetari echipei: Buduru și Gingu — cite 4 goluri, Basno 3, Vargu, Vergeanu, Preda și Anca — cite 1, Raț (F.C. Baia Mare) — autogol.
- Jucători loșiți: 20; Basno, Preda și Buduru — cite 17 meciuri, Vargu și Gingu — cite 16, Cincă, Carabageac și Lazăr — cite 15, Telespan 14, Anca 13, Mircea, Udrea, Iovan și Vergeanu — cite 10, Pavel 7, Palea 3, Nicolae 4, Epure 3, Deaconescu 2, Catrina 1.
- A beneficiat de două lovituri de la 11 m, ambele transformate de Basno.
- Jucători eliminați: Anca (etapa a 17-a).
- Cartonaș galbene: 22; cele mai multe: Carabageac 5.
- A expediat 185 de șuturi (713 acasă — 72 în deplasare), dintre care 87 pe spațiul porții (43 acasă — 42 în deplasare).

pe teren propriu (la fel ca și anul trecut, o înfrîngere și un egal) și în deplasare (tot trei „remize”). Cu alte cuvinte, Chimia a intrat în iarnă cu aceeași „coțofă” la „adevăr”, bătînd, cum se spune, pasul pe loc. ● Privită în ansamblu, evoluția elevilor antrenorilor Ion Oblemenco și Dumăruț Anesou a avut două extreme. În start, o spectaculoasă „triplă”, cele trei remize din deplasare atenudîndu-se la meciul cu Steaua de pe propriul teren, iar în final de etapă două contraperformanțe, egalul acasă cu Corvinul și cel 0-7 de la București cu Sportul studentesc, din etapa a 17-a, momentul lăsarii cortinei gîndindu-se pe vilcenii cu „capul plecat”, ei fiind „părtași” la scorul turului. ● De fapt care este adevărata față a echipei? Jucătorii vilcenii nu au ajuns încă în situația de a se debarasa de dăunătoarea mentalitate a minime rezistențe. Ajunși la +1 la „adevăr”, ei au continuat cu un parcurs liniar, cu „lotul acasă”, uitînd parcă aprecierile din partida de la Timișoara cu Politehnica și aplauzele de la Buzău, din meciul cu Gloria. Au fost evoluții remarcabile, care au condus spre impresia că antrenorii Oblemenco și Anesou au croit o haină nouă echipei, ea reconsiderîndu-și substanțial optica asupra jocurilor

perspectiva vizitelor celor „trei puteri”? Noi considerăm că da. Argumente? În primul rînd, „stacheta” atînsă la Timișoara și Buzău, care ar fi trebuit să fie un mobilizator început de drum. Apoi revenirea „omului de gol” — Gingu, uneori cu realizări hotărîtoare. Ar mai fi integrarea tînărului Lazăr, devenit o piesă de bază, un real

La jumătatea drumului în Divizia „C”

O ECHIPĂ SĂTEASCĂ ÎN FRUNTEA SERIEI I

În această serie o impresie frumoasă a lăsat, în prima jumătate a campionatului, echipa sătească Carpați Gălănești. Deși a promovat cu mai puțin de doi ani în urmă, ea a reușit să încheie turul pe primul loc, cu toate că a avut printre principalele adversare și două foste divizionare „B”, Relonul Săvinești și Minerul Gura Humorului. Lidera seriei I este echipa Unității agroindustriale din comuna Gălănești (jud. Suceava) și are ca antrenor pe I. Florea, care pregătește formația Carpați de la începutul turului. Printre cei mai buni jucători figurează V. Stoica (golgeter cu 8 goluri), portarul I. Sirman, N. Constantin și N. Băbălean. Președintele asociației sportive este Mircea Iftimie. În sezonul de toamnă au mai

fost în fruntea seriei I echipele: Relonul Săvinești, Minerul Gura Humorului, Siretul Pașcani ș.a. (T. R.). Dar iată clasamentul seriei I după încheierea turului:

- | | | | | | | |
|---------------------|----|---|---|---|-------|----|
| 1. Carpați Găl. | 15 | 9 | 1 | 5 | 22-18 | 19 |
| 2. Relonul Săv. | 15 | 7 | 4 | 4 | 28-10 | 18 |
| 3. Min. Gura. H. | 15 | 8 | 2 | 5 | 24-16 | 18 |
| 4. Minerul V. D. | 15 | 8 | 2 | 5 | 16-12 | 18 |
| 5. Constr. Iași | 15 | 8 | 1 | 6 | 28-23 | 17 |
| 6. Zimbrul Siret | 15 | 7 | 3 | 5 | 18-20 | 17 |
| 7. Siretul Pașcani | 15 | 7 | 2 | 6 | 29-19 | 16 |
| 8. Met. Rădăuți | 15 | 6 | 4 | 5 | 20-13 | 16 |
| 9. Cetatea Tg. N. | 15 | 7 | 1 | 7 | 21-17 | 15 |
| 10. Electro Bucecea | 15 | 7 | 1 | 7 | 20-31 | 15 |
| 11. Expl. C-lung. | 15 | 6 | 1 | 8 | 24-24 | 13 |
| 12. Căluțoara Rozn. | 15 | 5 | 3 | 7 | 20-20 | 13 |
| 13. Avintul Frasin | 15 | 5 | 2 | 8 | 18-25 | 12 |
| 14. ASA Cimpulung | 15 | 4 | 4 | 7 | 16-24 | 12 |
| 15. Luceaf. Bot. | 15 | 6 | 0 | 9 | 16-32 | 12 |
| 16. TEPRO Iași | 15 | 3 | 3 | 9 | 12-28 | 9 |

6-3. Fi-o repetare recent la pe Aurelia tenismarina Marsl-greu vicuri de ma-

PRINTRE UR

niori la tineret

p. 4. C.S.S. Tg. Mureș Oradea 10 p. p. 5. C.S.S. III-a: 1. p. 2. Trac. C.S.S. Rm. Craiova 10 p. 6. Voinea Bucu-București 1. Progresul S.S. Focșani 10 p. 4. p. 5. C.S.S. S.S. Ploiești 8 p. 6. Rapid

zicel „B” de primului C.S.U. Bra-tica Bucu-București 18 p. 10. Mișoara 18 p. p. 7. Carpați Politehnica Rm. Brașov 14 p. p. 14 p. 12. FEMININ: p. Mare 20 p. Ploiești 20 p. S.S. Viitorul Voinea C.S.S. 5. Robotul 6. Unirea p. 7. Textila p. 8. C.S.S. Politehnica Spor-16 p. 10. p. 11. Meta-12. Con-13 p.

SIBIENI POT (și trebuie) SĂ ZBOARE MAI SUS!

pag. 1)

Intrecerilor copii și ju-mare a ac-este acs-gelele poate recunoștea și lui, că „se mai bine”. erite de pir-precum și „sint argu-activitate in-te în aceste i. să vedem metrații” la... sezon schiorii

de iarnă se calitate, altele nura sobei — te de discu-ecțiile priori-ism, afir-și de exis-și 15 grupe (86 de elevi) sări, sărituri și. Eforturile tehnicienii — Maier, Vasile materializat rezultate promovarea unor dintre care eamdată, Mi-Nicolae Pro-nal de ju-respectiv, a-rspectivă a-

INFORMEAZA

tori ai acestui

această cale a jucat la mară PRONO-LUI AN din 9 atorită căderi-padă, care au eri de trenuri mbilitatea co-ării unicateor agerea nume-a fost amna-0 ianuarie a.c., Clubului din

SPORTUL IN LUME

Aseară, in cupele europene la volei

STEAUA (2-3 cu NMKY Pieksamaen) ŞI-A ASIGURAT MARI ŞANSE DE CALIFICARE ÎN TURNEUL FINAL

● La Praga: Ruda Hvezda - Dinamo Bucureşti 3-0

In cupele europene de volei s-au disputat ieri partidele tur ale ultimului act pentru calificarea în turneele finale. La start s-au aflat şi reprezentantele noastre - Dinamo Bucureşti, în Cupa campionilor europeni (m) şi Steaua - în Cupa cupelor (m). Ambele au evoluat în deplasare, la Praga (cu Ruda Hvezda) şi - respectiv Pieksamaen (cu NMKY).

Partidele retur vor avea loc la 16 ianuarie, atît Dinamo cît şi Steaua urmînd să joace la Bucureşti.

PIEKSAKAKI, 9 (prin telefon). În prezenţa a peste 1200 de spectatori, care au umplut pînă la refuz tribunele sălilor sporturilor din localitate, vice-campioana ţării noastre - Steaua Bucureşti - a întîlnit în prima manşă din cadrul „Cupei cupelor” la volei formaţia finlandeză NMKY Pieksamaen. Rezultat final 3-2 (-12, 6, -11, 8, 14) în favoarea gazdelor. Jocul a început în nota de evidentă superioritate a bucureştenilor, care au condus permanent. În setul secund a fost rîndul finlandezilor să se impună, egalînd situaţia. În următorul set, steleştii domină din nou autoritar fiind în repetate rînduri a-

plaudaţi la scenă deschisă. Se părea că vor cîştiga şi cel de-al treilea set, dar n-a fost aşa pentru că, pe de o parte, bucureştenii au scăzut ritmul de joc, iar pe de altă parte, gazdele, cu atacuri în mare forţă şi mai ales cu atacuri din linia a II-a (1), au reuşit să egaleze la seturi: 2-2. În setul cinci şi ultimul, steleştii au condus cu 9-3 şi se îndreptau spre o victorie pe care ar fi meritat-o pe deplin. Finlandezii au egalat (9-9), după care egalitatea s-a menţinut la 10, 11 şi 14, victoria în prelungiri revenind gazdelor. La fluierul arbitrilor suedezi R. Torsten şi L. Bertil, care au condus foarte bine, s-au aliniat

echipele: **STEAUA**: Ionescu (Pădureţu), Dascălu (Macavei), Constantin, Fralea (Spinu), Miina, Săniuţă (Pentelescu); **NMKY Pieksamaen**: Hokkanen (Tahvanainen), Kanicki, Nenonen, Parkkali, Rotinen (Natiunen), Luukkonen.

Modesto FERRARINI

PRAGA, 9 (prin telefon). Seara tirziu s-a încheiat partida dintre Ruda Hvezda şi Dinamo Bucureşti. La capătul unui meci dominat clar de gazde, scorul final a fost de 3-0 (9, 8, 2) în favoarea voleibaliştilor de la Ruda Hvezda.



Semifondista sovietică Nadejda Raldughina va lua startul, la 9 februarie, în concursul atletice de la East Rutherford (3000 m), alături de Maricica Pulcă şi Mary Decker. În circuitul de concursuri din S.U.A. în luna februarie, în afara Maricică Pulcă, vor mai lua parte şi Dolina Mellinte, Fiţa Lovin, Anişara Stanciu şi Vali Ionescu.

TELEX • TELEX

BASCHET ● Competiţii europene: „Cupa cupelor” (sferturi de finală), grupa „A”: Kaunas - Zaragoza 95-80, grupa „B”: A. S. Villeurbanne - C.F. Barcelona 94-84, Juventus Caserta - Hapoel Tel Aviv 108-89; „Cupa Koraci” (sferturi de finală): Steaua roşie Belgrad - Hapoel Haifa 112-78 ● În finala turneului masculin de la Frievidza (Cehoslovacia) NKHG Ostrava - BC Wrocław 113-100.

CICLISM ● Sovietica Erika Salumäe a înregistrat la Moscova un nou record mondial pe pistă acoperită cu 6:39,565 pe 5 km (v.r. 6:42,237 Galina Tareva - U.R.S.S. din 1982)

SĂRITURI ● Marele premiu al oraşului Las Palmas a fost câştigat de: trambulină - 3 m: Frode Lund (Norvegia) 520,10 p, clasamentul general: Lund 970,70 p, Thomas Christoffersen (Norvegia) 896,25 p; femei: platformă - 10 m: Doris Pecher (R.F.G.) 316,80 p, clasamentul general: Pecher 699,70 p, Silvia Ortas (Spania) 647,50 p.

TENIS ● La Madison Square Garden din New York a început tradiţionalul „masters”. În primul meci Anders Jarryd l-a eliminat pe Henrik Sundström cu 6-4, 6-1 şi va juca, în continuare, cu McEnroe. Într-o altă partidă, Johan Kriek a dispus de Aarom Krickstein cu 7-5, 6-3.

FOTBAL meridiane

● În etapa a 13-a a campionatului Greciei: Aegleio - Aris Salonis 1-0, Apollon - Heraklis 1-2, Doxa - A.E.K. 0-0, Larisa - Ethnikos 2-0, O.F.I. - P.A.O.K. 3-1, Panathinaikos - Panahalki 3-4, Panionios - Pierikos 3-0. Pe primele locuri: P.A.O.K. 22 p, Panathinaikos 19 p, A.E.K. 18 p.

● Cu un interes major este aşteptată înfiinţarea pentru „Supercupa Europei” dintre Juventus Torino şi F.C. Liverpool, programată la 16 ianuarie, la Torino. În ciuda timpului nefavorabil, biletele au fost puse în vânzare la 8 ianuarie şi s-au vîndut în numai cîteva ore cîteva zeci de mii. Alte 25.000 vor fi puse la dispoziţia abonaţilor. Se speră că timpul

se va ameliora şi meciul va putea avea loc în bune condiţiuni.

● La Assuncion (Paraguay) a început campionatul de juniori al Americii de Sud. Participă 10 echipe împărţite în două grupe: „A”: Peru, Ecuador, Paraguay, Uruguay şi Venezuela; „B”: Brazilia, Bolivia, Argentina, Chile şi Columbia. În prima zi au avut loc două partide, la care a asistat şi preşedintele F.I.F.A., Joao Havelange: Peru a terminat la egalitate (1-1) cu Ecuador, iar deţinătoarea titlului, Brazilia a dispus de Bolivia, cu 3-0. Învingătoarele grupelor se vor întîlni în finala programată la 30 ianuarie.

● În finala turneului pe teren acoperit de la Basel echipa vest-germană Bayern München a întrecut cu 4-2 (după executarea loviturilor de la 11 m) formaţia F.C. Basel.

Campionatele naţionale între două sцоane

POLONIA: LEGIA REVINE DUPĂ 15 ANI!

Legia Varşovia revine şi termină anul campionatului pe primul loc după ce a câştigat poziţia a şasea-o ultimă oară, în toamna anului 1976! Lădă deci un frumos revizament al echipei militare din

derd. Antrenorul naţional, A. Piachniczak, remarcă faptul că, datorită dărilor accidentare, Legia nu a statas decât 70% din potenţialul ei real. Pe lângă Buncol, remarcabil s-au mai comportat portarii Kazimierski şi jucătorii de câmp Kubicki, Wdowczyk, Majewski (toţi internaţionali), A. Sikorski, Putek.

Gornik Zabrze este şi ea o echipă de tradiţie, multiplă campioană în anii 1960-1976. După un an petrecut în divizia „B” (1982) echipa în care s-a consacrat Lubanski, a revenit din nou în prim-plan. Gornik a reuşit un punctaj marim pe teren propriu, fără să primească vreun gol! Nouă idol al suporterilor este atacantul Palasz, care, de altfel, conduce în clasamentul celor mai buni noţişi jucători ai campionatului cu 95 p (urmat de Prusik - Slask Wrocław, cu 94 p). Printre cei mai buni jucători ai echipei antrenată de Hubert Kostka, alături de Palasz, figurează portarul Cebrat şi mijlocuşul Matysik. Grupul fruntaş îl încheie echipa Lech Poznan (campioana şi deţinătoarea „Cupei”, neînvingătoare în deplasare, victorie la Legia, cu 1-1, dar cu oclăşti incredibile pe teren propriu - doar 7 puncte din tot atîtea jocuri) şi Widzew Lodz, care beneficiază de Smolarek şi de marea speranţă a fotbalului polonez, atacantul Tadeusz Dzekanowski (22 ani). O forţă



O fază din meciul Legia - Slask (2-0). În dreapta Wdowczyk (Legia), urmărit de Prusik.

campioană, Wisla, încheia platonul cu numai 10 puncte. Numărul de goluri a fost redus, 227 în 120 partide, o medie de 1,89 de meci, lucru oglindit şi de lista golgeterilor, unde conduc 3 jucători cu numai 6 goluri marcaţi!

Traian MURZEA

CLASAMENTUL TURULUI

1. LEGIA	15 9 4 1 23-9 22
2. Gornik Zabrze	13 9 3 1 16-8 21
3. Lech	12 6 7 1 18-11 19
4. Widzew	12 6 3 3 13-7 18
5. Radomsk	12 5 3 5 15-13 18
6. Zagłębie	12 4 7 1 19-23 18
7. GKS Katowice	12 4 7 1 13-22 18
8. Slask	12 4 6 4 17-16 14
9. Gornik Wra.	12 4 3 5 18-21 14
10. Motor	12 3 4 5 13-16 14
11. Ruch	12 3 3 6 13-15 12
12. Pogon	12 3 3 7 13-20 12
13. Baltyk	12 3 3 6 10-17 12
14. Leks Lodz	12 4 4 7 8-13 12
15. Lechia	12 3 6 3 16-19 12
16. Wisla	12 3 4 5 11-17 10

Varşovia, care are de-a rândul a trebuit să suporte dominaţia altor formaţi, începută cu Ruch Chorzow, Widzew Lodz şi Lech Poznan (campioana ultimelor două ediţii). Abia în Buncol (fotbalistul anului '83) ea excelează conducător de joc, echipa antrenată de Jerzy Kopa, a început destul de sigur, dar din etapa a 9-a a devenit li-

Pe gheaţă şi pe zăpadă

BAD KLEINKIRCHEM (Austria). „Cupa Mondială” la schi a programat pe pista de la Bad Kleinkirchem (Austria) o probă feminină de coborîre, în care victoria a revenit sportivei elveţiene Michela Figini, cu timpul de 1:43,23. Pe locul secund s-a

clasat coechipiera sa Brigitte Oertli - 1:43,83.

SCHLADMING (Austria). Proba de slalom urias a fost câştigată de elveţianul Thomas Burgler cu 2:36,63, urmat de Marc Girardelli (Luxemburg) 2:38,78 şi de Martin Hangl (Cehoslovacia) 2:38,83. În clasamentul „Cupei Mondiale” continuă să conducă Girardelli cu 148 p.

KAPRUN (Austria). Sonja Stets (R.F.G.) este câştigătoarea probei de slalom urias din cadrul „Cupei Europei”. Ea a înregistrat timpul de 2:12,42, fiind urmată de Mateja Svet (Iugoslavia) 2:12,76 şi de Elisabeth Walter (Austria) 2:13,09.

BUDAPESTA. Rezultate din cadrul turneului de hochei: Ungaria - Iugoslavia 6-5 şi Franţa - Danemarca 0-1.

BERCHTESGADEN (R.F.G.). Cel de al doilea slalom special organizat în această staţiune s-a încheiat cu victoria lui Christian Orlandi (Austria) - 1:29,59, urmat de Mathias Berthold (Austria) 1:29,84 şi de Roland Pfeifer (Austria) 1:29,94.

BEBLIN. Meci amical de hochei: R.D.G. - Uniunea Sovietică 1-4 (1-1, 0-2, 0-1), prin punctele marcate de Kovin, Bijaletdinov, Laşin şi Bikov, respectiv Gebauer.

THUNDER BAY (Canada). În penultimul său joc din cadrul turneului pe care-l întreprinde peste Ocean, echipa Dinamo Moscova a dispus de formaţia „Canada '85” cu 7-3 (1-1, 4-2, 3-0).



Aspect dintr-o recentă înfiinţare între echipele reprezentative de hochei ale Finlandei şi R.F. Germania, în care prima a câştigat cu scorul de 6-3. Telefoto: A.P.-AGERPRES

1985 - Anul Internaţional al Tineretului

EDUCAREA TINEREI GENERAŢII ÎN SPIRITUL MUNCII ŞI CREAŢIEI

În acest an, care marchează împlinirea a două decenii de la adoptarea de către Adunarea Generală a O.N.U. a primului document privind tineretul („Declaraţia cu privire la promovarea în rîndurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc şi înţelegere între popoare”), se desfăşoară o amplă manifestare ce vizează intensificarea participării tinerii generaţii din întreaga lume la eforturile generale pentru soluţionarea problemelor cardinale ale epocii noastre. Este vorba de Anul Internaţional al Tineretului (A.I.T.) care, sub generoasa deviză „Participare-Dezvoltare-Pace”, este menit, în concepţia ţării noastre - care a avut în cadrul O.N.U. iniţiativa lansării A.I.T. - să răspundă cerinţelor reale de afirmare a tineretului, ca puternică forţă socială a contemporaneităţii, implicată în edificarea unei lumi mai bune, bazată pe o nouă ordine economică mondială, pe justiţie şi pace în viaţa internaţională. Pentru că, aşa cum arăta secretarul general al partidului, preşedintele României socialiste, tovarăşul **NICOLAE CEAUŞESCU**, „în condiţiile actuale, grija şi preocuparea statelor şi popoarelor pentru formarea şi educarea tinerii generaţii reprezintă o problemă de cea mai mare însemnătate pentru viitorul omenirii, pentru progresul necontenit

al civilizaţiei umane. Fiecare stat, fiecare popor are responsabilitatea de a creşte şi educa tineretul în spiritul muncii şi creaţiei pentru patria căreia îi aparţine, al nobililor idealuri ale păcii şi prieteniei, al respectului faţă de marile valori ale civilizaţiei umane”.

Se sublinia astfel, încă o dată, permanenta preocupare a partidului şi statului nostru pentru pacea lumii, pentru soluţionarea marilor probleme ale umanităţii, ale actualei generaţii şi ale generaţiei viitorului. În fapt, spiritul întregii politici a României socialiste, care a şi constituit temeiul iniţiativei lansării A.I.T. Proclamată ca atare în decembrie 1979, iniţiativa românească a fost apoi urmărită cu consecvenţă principială şi constructivă de ţara noastră, pentru crearea unui cadru organizatoric corespunzător atingerii ţelurilor majore pentru care anul 1985 a fost ales să marcheze această amplă manifestare internaţională. Iată de ce, apreciind această preocupare constantă a ţării noastre pentru pacea lumii, comunitatea internaţională a acordat reprezentantului României, tovarăşul Nicu Ceaşescu, prim-secretar ai C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, preşedinţia Comitetului consultativ al O.N.U. pentru A.I.T. Şi astfel, în sesiunile acestui comitet s-au preconizat programe şi iniţiative

valoroase care au întrunit adeziunea unanimă în organismele O.N.U., arătînd şi prin rezoluţia adoptată în Adunarea Generală a Naţiunilor Unite (iniţiată de România şi avînd drept coautoare 160 de state), că aceste programe răspund griji comunităţii mondiale pentru rezolvarea viabilă a problemelor specifice care confruntă tineretul de pretutîndeni. Anul Internaţional al Tineretului a concentrat atenţia factorilor de decizie şi a opiniei publice, pe plan naţional şi internaţional, asupra acestor probleme care vizează, în forme specifice, conform ultimelor studii şi criteriilor O.N.U., 922 de milioane de tineri (între 15 şi 24 ani). În concepţia românească, A.I.T. trebuie să fie, cum sublinia tovarăşul Nicu Ceaşescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., nu doar un an despre tineret ci, mai ales, un an pentru tineret. Care să contribuie eficient la exercitarea nestîngherită a drepturilor fundamentale ale tinerilor la educaţie, muncă, cultură, informaţie, decizie.

Tinără generaţie din ţara noastră se implică cu spirit de iniţiativă şi înaltă responsabilitate în promovarea iniţiativelor A.I.T., pe primul plan aflîndu-se participarea tineretului la procesul dezvoltării economico-sociale a patriei, aşa cum a fost această prefigurată recent în documentele Congresului al

XIII-lea al partidului, în indicaţiile şi orientările tovarăşului Nicolae Ceaşescu. Desigur că pe planul acţiunilor înscrise nemijlocit în contextul marcării A.I.T., ţara noastră va găzdui şi prestigioase manifestări internaţionale, ca de exemplu: Conferinţa Mondială a Comitetelor Naţionale de coordonare pentru A.I.T., intitulată „Tineretul anului 2000 - Participare, Dezvoltare, Pace”, Seminarul european al tinerilor ziarişti, cu tema „Presă de tineret şi studenţii în slujba păcii, înţelegerii şi colaborării între popoare”, Festivalul folcloric al tineretului şi studenţilor din Balcani.

De asemenea, răspunzînd recomandărilor Conferinţei generale U.N.E.S.C.O. privind organizarea în cadrul A.I.T. a unei „Săptămîni mondiale a condiţiei fizice şi a sportului”, în ţara noastră se va desfăşura o asemenea acţiune în perioada 23-30 iunie, inscriasă, ţrese, în cadrul competiţiei naţionale „Dacia”, care promovează educaţia fizică şi sportul în rîndul tuturor cetăţenilor, pentru păstrarea sănătăţii populaţiei, creşterea şi educarea tineretului patriei, conform preocupării permanente a partidului nostru faţă de formarea armonioasă a personalităţii umane.

Paul SLAVESCU